

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI Buenos Aires, martes 25 de diciembre de 1973

Буэнос Айрес, вторник 24 декабря 1973 г.

№ 1244

Ген. ХОЛЬМСТОН

## ИОМ КИПУРСКАЯ ВОЙНА

4

### ТАКТИКА И ОРУЖИЕ

Седьмой день.

На сирийском фронте танковые бригады Израиля продолжали штурмовать в глубину построенные укрепленные позиции противника. Главный удар шел вдоль автострады, ведущей на Дамаск, узкой фронтальной полосы от 300 до 500 метров. Сирийцы упорно защищали каждый бункер, каждое убежище и каждый выступ скалы. В воздухе, сирийские «МиГи» пытались, хотя бы временно, добиться господства над полем сражения, но привуждены были уходить обратно, вернее усевать своими скелетами горящее танками поле сражения. Но гористая холмистая местность сильно замедляла оперативное продвижение израильских дивизий и командование искало фланговых решений. Но на флангах были горы и гора Гермон. Ключевая позиция левого фланга, упорно оборонялась прибывшими на сирийский фронт марокканскими полками. Впоследствии после штурма этой горы парашютистами Израиль марокканский парашютный отряд в 2000 солдат был буквально уничтожен поголовно, ибо только семь солдат, оставшихся в живых было взято парашютистами в плен. На южном фронте египетские «МиГи» продолжали избегать встречи с «Фантомами» Израйля и действующий фронт искал защиты в советских противозенитных ракетах. На земле шла обоядная концентрация войск и тактические перегруппировки. На международной политической сцене шли непрерывные заседания Совета Объединенных Наций и закулисные переговоры между постоянными членами Совета, а именно: Америки, СССР, Англии, Китая и Франции.

Восьмой день.

На восьмой день, на заре, израильские воздушно-десантные части предприняли на редкость смелую операцию, высадив десант приблизительно в ста километрах северо-восточнее Дамаска. Десант взорвал в глубоком тылу неприятеля важный мост, на главном пути, идущем из Сирии в Ирак и этим практически затормозил движение иракских резервов, идущих на помощь разбитым и отступающим войскам сирийской армии. В 7 часов 05 минут утра по американскому времени американский разведовательный аппарат типа SR 71 A, усовершенствованный V 2, пролетел на высоте 26 километров над египетско-израильским фронтом и обнаружил огромное движение египетских транспортов к фронту канала и установку новых, прибывших из СССР, противозенитных ракет. Ввиду непрерывной работы воздушного моста СССР, и в связи с этим, огромной военно-материальной помощи арабским государствам, Пентагон, со своей стороны, начал доставлять Израилю недостающую ему новейшую электронику.

Десятый день.

На сирийском фронте полоса танкового продвижения Израйля была расширена до пяти километров. Упорные бои начались в районе города Сааса. С занятием горы Гермон и прорыва последних укреплений города Сааса танковые части Израйля вышли на прямую дорогу к Дамаску и были остановлены приказом командования в 30 километрах от последнего. По расчетам командования до 70 процентов сирийской танковой армии

было уничтожено, а так как занятие Дамаска и дальнейшей вражеской территории не входило ни в военные, ни в политические планы Израйля, то главное командование решило «заморозить» военные действия на сирийском фронте и начать оперативную переброску своих сил с сирийского фронта на египетский, принимая в оперативный расчет то, что сирийская армия была оперативно выведена из строя и не была в состоянии в дальнейшем вести тактические сражения.

На южном, египетском фронте, египетские части, желая облегчить боевое положение союзника, перешли в крупное наступление ища массу своих танков, оперативное решение на подступах к Синаю. Танки Израйля перешли в контр-наступление и разыгрался грандиозный встречный танковый бой, своими размерами припоминающий танковые сражения времен Второй мировой войны. Весь день неистовствовал огонь танков и только к ночи египетские дивизии, потеряв 200 танков, несколько тысяч убитых и раненых и отдав несколько тысяч в плен, признали себя побежденными и начали общий отход из Синая под защиту своих предместных укреплений на восточном берегу. Но и Израиль дорого заплатил за эту победу. Было убито 656 офицеров и солдат больше, чем за всю предыдущую кампанию — и пал один из лучших танковых командиров, генерал Алуф Мендлер. Но победа была победой и танки Израйля начали рвать фронт предместных египетских укреплений на восточном берегу Суэцкого канала. И здесь мы подходим к последним атакам двухнедельной Иом Кипурской кампании.

Десятый день.

Утром Дамаск проснулся от неожиданной стрельбы. Испуганные жители предполагали, что колонны Израйля подошли к городу вплотную, но оказалось, что это запасные батальоны стреляли «на ура», праздную оборонительную победу. Тсахаль, то есть вооруженные силы Израйля, приостановили наступление.

Генерал Мордехай Ход признал, что замена офицерского корпуса оздоровила армию. Раньше офицеры, главным образом, алаунтенского происхождения, бросали в беде солдат, чуждых им шитенов. Теперь сирийцы дрались.

Советский воздушный мост функционировал безупречно. Иностраные гражданские летчики, летящие через Кипр, жаловались, что они себя чувствуют, как на плацу Пиккадилли. Как мухи жужжат советские аппараты, летящие в Ирак и Египет через Никосию и Фамагус.

Американский военный транспорт, наоборот, раскачивался очень медленно и хотя координация была в руках самого Киссингера, американцы не сразу дали Израилю последнее слово электроники, которая потом помогла нейтрализовать замечательные советские ракеты SAM-6. И только после категорического телефонного звонка премьер министра Гольды Меир, что Израилю амуниции хватит только на четыре дня и, что, если Израиль принужден будет кончить свое историческое существование, то вместе с ним взлетит на воздух и вся Малая Азия, американские транспорты двинулись на восток. Через Азоры каждая 15 минут летели аппараты, летела амуниция и «скрываема» электроника, 800 тонн ежедневно, и команды американских лет-

## „СОГЛАСИЕ“

2-го октября с. г. «Наша Страна» (№ 1232) напечатала полученную ею из Лос Анжелос заметку следующего содержания:

«Выходящий здесь журнал «Согласие» опубликовал письмо первоиерарха зарубежной Царкви, митрополита Филарета, полученное управляющим Южно-Калифорнийской епархией этой Церкви, архиепископом Антонием.

Митрополит Филарет написал, что ему «приятно читать в этом журнале статьи, защищающие церковную правду» и выразил журналу благодарность «за твердую и церковно-патриотическую линию» его статей.

В этих статьях редакция и некоторые сотрудники «Согласия» отнеслись отрицательно к позиции, занятой в церковных вопросах выходящим в Нью Йорке журналом «Знамя России» и, в частности, к критике совершенного протопресвитером Георгием Граббе венчания самозванца Голеневского.

4-го октября с. г. редактор «Согласия» С. А. Лопухин прислал «Нашей Стране» следующее заявление:

«От лица редакции, издательства и сотрудников журнала «Согласие» выражаю решительный протест по поводу появившейся на страницах газеты «Наша Страна» сведений о нашем, якобы отрицательном отношении к критике венчания самозванца Голеневского. Информация, полученная газетой «Наша Страна» не соответствует действительности и может дать совершенно ложное представление о направлении и идеологии нашего журнала».

Со своей стороны редакция «Нашей Страны» считает нужным отметить, что у нее не было намерения в чем-либо повредить «Согласию» во мнении русской антикоммунистической русской эмиграции. Она, однако, считает возможным напомнить С. А. Лопухину, что критика венчания самозванца Голеневского протопресвитером Георгием Граббе занимала очень значительное место в тех статьях «Знамени России», к которым «Согласие» отнеслось отрицательно. Единственным исключением была статья сот-

рудницы «Согласия» Ольги Свир, назвавшей это венчание преступлением, которое покарает Господь. Редакция «Согласия» своей позиции в этом вопросе не уточнила и этим создала впечатление, что, относясь отрицательно к статьям «Знамени России», она, в частности, относится отрицательно и к осуждению венчания Голеневского.

В письме, присланном «Нашей Стране» одновременно с вышеприведенным сообщением редакции «Согласия» С. А. Лопухин написал:

«Журнал действительно осуждает критику нашей Русской Православной Церкви Заграницей в лице ее иерархов и духовенства, как ничего, кроме раздоров и разделения не приносящую...»

Как убежденный монархист, соратник Российского Имперского Союза-ордена и член Союза Ревнителей Священной Памяти Царя-Мученика я, а также и все мои сотрудники, конечно, осуждаем это знаменитое венчание, но считаем, что о. Георгий Граббе уже был под судом и уже несет свое наказание. Что это наказание кажется нам слишком мягким не меняет дела. Мы не знаем всех обстоятельств, а наш Синод отчитываться перед нами не обязан. Такова наша позиция по этому вопросу».

«Наша Страна» приветствует это осуждение венчания самозванца, впервые высказанное редакцией «Согласия» и разделяет его мнение о том, что все обстоятельства этого темного дела нам известны. «Наша Страна» имеет основания опасаться, что оно еще может нанести нашей зарубежной Церкви трудно поправимый ущерб.

Указание А. С. Лопухина на то, что о. Георгий Граббе уже был под судом и уже несет свое наказание» не точно. Церковного суда по этому делу не было, а наложенное на протопресвитера Граббе взыскание — запрещение совершения венчаний — было отменено задолго до истечения указанного в этом взыскании срока.

В заключение «Наша Страна» считает нужным отметить, что написанное С. А. Лопухиным письмо было получено лишь в декабре.

Двенадцатый день.

Интенсивный артиллерийский огонь перешел в интенсивный танковый бой. Армия Израйля перешла в наступление по всему египетскому фронту. Она скала до 5 километров в ширину египетский пояс предместных укреплений. Переброшенные на западный берег канала два дня тому назад парашютисты начали расширять занятое ими предместное укрепление и в него влились сильные команды специальных соединений, переодетых в египетскую форму и с египетским оружием, перешедшие на глазах ничего не подозревавших египетских, сауд-арабских и кувейтских частей. Израильскому командованию удалось одновременно перебросить на африканский берег канала до 50-ти танков, которые и поддержали нападение на ракетную противозенитную линию обороны. SAM-2 и SAM-3 были взорваны, а SAM-6 увезены на израильский берег. Таким образом неприятельское командование, а вместе с ним, и американское, захватило секрет последних моделей советской ракетной техники.

Здесь надо отметить, что в Генеральном Штабе Израйля возникло разногласие по поводу нового, оперативного плана наступления. И генералу Шарону приписывается та роль, которую сыграл генерал-фельдмаршал фон Манштейн, во

чиков еврейского происхождения, добровольцев, желающих отдать Израилю свой боевой опыт Вьетнамской кампании.

Совет Объединенных Наций заседал. Великие державы совещались и все ждали частичного поражения Израйля, которое сделало бы его более сговорчивым и этим помогло политически разрешить «неразрешимое». Но Тсахаль, — так называются вооруженные силы Израйля — ее оправдал надежд международной дипломатии, он и в четвертый раз одержал, как мы увидим ниже, победу.

Одиннадцатый день.

На сирийском фронте танки Израйля выровняли занятую линию, взяв укрепленный ключ на горе Тель Ес Шармес. ООН требовал ухода войск Израйля к границам 1967 года — Гольда Меир отказала. Садат начал грозить, что он имеет оперативные ракеты, могущие покрыть своим огнем весь Израиль и грозил бомбардировкой в случае дальнейшего сопротивления евреям. Это испугало даже СССР и премьер Косыгин полетел в Каир. А на фронтах, как северном, так и южном шел только интенсивный артиллерийский огонь. «Наблюдатели» сигнализировали массовое движение колонн, каждой из воюющих сторон.



время наступления германских сил против союзного фронта в 1940 году. Оперативный план на ходу изменили и сжимающий фронт второй египетской армии главный удар прорыва и обхода направили, в районе Горького Озера, против третьей армии. Ночью были наведены понтонные мосты и дивизии Тсахала начали переправу на западный берег канала. К утру крупные силы Израиля и около 200 танков, были на противоположном берегу и ударом во фланг, а с развинутой операцией в тыл, начали тактическое окружение третьей египетской армии.

#### Тринадцатый день.

В ООН идут переговоры. Добрынин не выходит из кабинета Киссингера. Идет дипломатический нажим на Эбана — министра иностранных дел Израиля. Принято решение, что Америка будет нажимать на Израиль, а СССР на арабские государства. Брежнев вызывает Киссингера к себе в Москву. Правительство Египта продолжает упорствовать, не отдавая себе отчета о положении на фронте. А дивизии Даяна, камуфлируясь лесами и садами, разбиваясь на отдельные боевые группы, продолжают наступление, окружая и уничтожая отдельные бригады противника. Положение египетских частей ухудшалось с каждым часом, а вследствие отсутствия общего командования для обеих армий, арабы не могли координировать контрмеры и дрались отдельно, разрозненными соединениями. Назначение генерала Гамасси общим главнокомандующим наступило слишком поздно, когда тактический успех противника, разбиваясь, начал переходить в окончательное оперативное окружение всей третьей армии и взятие ключевой позиции города Кантары перед фронтом второй армии. И только к утру 14-го дня, Садат понял критическое положение своей военной ситуации. Генералы Изманл Али и Шазли подали в отставку. Садат отставку не принял, а начал взывать о советской помощи. Начались на международной сцене те критические дни, о которых мы уже говорили выше.

#### Четырнадцатый день.

Начинается политическая паутка и коммюнистическое. Киссингер в Москве. Киссингера ждут в Египте, в Иордании и Сауд Арабии, ну и, конечно, в Тель Авиве. Ищут условий для перемирия и возможности посадить противников за стол мирных переговоров. Израиль, понимая, что в данной борьбе он может рассчитывать только на силу своего оружия, продолжает военную акцию. «Фантомы» и «Миражи» расчищают дорогу танкам Даяна. Противовоздушной обороны почти уже нет. Ракеты взорваны или увезены. Стреляет только артиллерия. Город Суэц взят. Кольцо окружения сжато до предела. Третья египетская армия без тыла. Грозит не только отсутствие амуниции и нефти, но и провизанта, а что еще хуже и опаснее — воды. Все дороги к Каиру перерезаны. Вторая армия может держать связь с тылом только вдоль берега моря. Танки Даяна стоят на 101 километре.

Израиль ищет решительной и окончательной победы — разгрома арабских войск, ко ему этого не дают. У него вырывают из рук блеск выигрыша всей кампании невероятным дипломатическим давлением. Давлением двух великих держав: Америки и СССР. На 16-й день Иом Кипурской кампании фактически замолкли пушки. Голубые каски снова появились на территории Малой Азии. И в первый раз после четырех огневых кампаний встретились египетские и израильские генералы. Если за общий стол. Арабский мир празднует «победу» и грозит Америке и Европе шагатажем нефти. СССР расширяет сферы своего влияния и протягивает руку к Суэцу. А армии? Армии стоят друг против друга с ружьем у ноги и понимают, что перемирие не есть мир. И в эти тяжелые политические дни, как символ траура и тревоги для евреев, умирает видный сионист и основоположник еврейского государства, долголетний премьер Давид Бен Гурион.

Арабы верят в свою 100-миллионную мощь, в силу своей нефти и в стоящий за их плечами СССР. Израиль надеется на помощь Америки, но прежде всего он верит в свою армию. В свой Тсахал.

Ген. ХОЛЬМСТОН  
(Окончание следует)

**АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**

**НА РОДИНЕ**

#### 491. ПРИ НЕРАЗРЕШЕННОМ АРАБО-ИЗРАИЛЬСКОМ КОНФЛИКТЕ НАРАСТАЕТ УГРОЗА ЮЖНОМУ ВЬЕТНАМУ — СГОВОР БРЕЖНЕВА С ИНДИРОЙ ГАНДИ — БОЛЕЗНИ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА В СОВЕТСКИХ КРУПНЫХ ЦЕНТРАХ — ЕДЕТ ЛИ АКАДЕМИК САХАРОВ В АМЕРИКУ? — СМЕРТЬ СТРОИТЕЛЯ ВЕРТОЛЕТОВ Н. И. КАМОВА.

Переговоры на 101 километре зашли в тупик, из которого не выберутся до Женевской мирной конференции, но зато, выяснились взаимные требования Египта и Израиля. Первый требует, чтоб израильские войска вернулись на позиции 22-го октября, т. е. очистили территорию на западном берегу Суэцкого канала между каналом и дорогой на Каир, которые заняли после провозглашенного и принятого ими перемирия от 22-го октября, а Израиль предлагает отвести свои войска из Египта, если египтяне сами отойдут на западный берег канала, т. е. вернуться к демаркационной линии на 6-е октября до начала египетского наступления, очистив завоеванную ими полосу на восточном берегу канала.

Попытки Киссингера склонить Израиль к уступкам не имели успеха ибо Израиль знает, что США делают это только для вида, чтобы удовлетворить требования СССР поддержать египетскую претензию.

Объявленный арабскими государствами-производителями нефти бойкот сильно бьет по Западной Европе: помощь Голландии Израилю привела к тому, что весь Бенелюкс, Франция, Великобритания, Дания, Швеция и Италия страдают от сокращения импорта нефти, но не смеют реально поддержать свои словесные признания требований Объединенных Наций об отходе израильских войск из оккупированных в «шестидневную» войну арабских земель.

США осторожно поддерживают Израиль и продолжают его вооружать, а из СССР по желанию США продолжают переселяться в Израиль переселенцы. Между тем в Вене скопилось свыше двух тысяч евреев, которым не понравился весь строй жизни Израйля и они стремятся вернуться в СССР, который отказывается их принять, как потерявших советское подданство.

Итак Западной Европе предостит холодная зима с сокращением автомобильного транспорта, который запрещен в праздничные дни, отсюда сокращение производства автомобилей и угроза безработицы. В США наблюдается рост недовольных вызываемых поддержкой Израилю неудобствами жизни рядовых американцев, которым не хватает горючего для домашнего отопления и автотранспорта, что осложняется Уотергейтским скандалом.

На этом фоне провала «замирительной» политики Киссингера на Ближнем Востоке вновь начинаются военные действия в Южном Вьетнаме. Началось с взрыва и поджога главных складов горючего для военных целей: танков и авиации, причем погибла треть всего запаса от пожара складов, длившегося два дня, а 5-го декабря дивизия регулярных войск Северного Вьетнама атаковала город Э Кнем Дюк в 175 километрах севернее Сайгона. После трех отбитых штурмов гарнизон не выдержал четвертого, поддержанного, как и первый штурм советскими двадцатью танками, из которых семь было уничтожено огнем южан, десять тысяч северян продолжают наступление, навстречу которому спешат подкрепления южан. Одновременно отбиты с помощью авиации атаки на позиции южан в 20 километрах от древней столицы Хуэ. Командование вьетконгов заявило, что склады горючего южан были взорваны и подожжены в ответ на вылеты южной авиации, которую может парализовать нехватка горючего.

США заявили, что немедленно пошлют горючее южанам для возмещения гибели его при поджоге складов и будут, несмотря на арабский бойкот снабжать горючим из своих сократившихся запасов Камбоджу и Южный Вьетнам, которые своей авиацией отбивают атаки коммунистов.

Но встает вопрос: как поступят США, если СССР и Китай будут снабжать танками, артиллерией, боеприпасами северян при новом наступлении для завоевания всего Южного Вьетнама. Московская печать явно подготавливает общественное мнение к новой войне за комму-

низацию Южного Вьетнама, обвывая ежедневно южан в попытках захватить партизанские районы и бомбардировке оставшихся в Южном Вьетнаме северян. При этом пишут, что северяне для прекращения этих налетов авиации могут быть «вынуждены» оккупировать весь Южный Вьетнам для прекращения «пиратских» калетов южной авиации и освобождения томящейся в южных концлагерях коммунистов. Весь расчет на то, что теперь положение Никсона так пошатнулось, что он не посмеет наперекор демократическому большинству в палате снова послать хотя бы американскую авиацию для спасения Камбоджи и Южного Вьетнама.

26-го ноября прибыл в Дели Брежнев в сопровождении Громыко, члена политбюро и первого секретаря компартии Казахстана Кунаева, своих двух личных секретарей Александрова и Блатова и генерального директора ТАСС Л. М. Замятина, встреченный с необычайной помпой Индирой Ганди, с которой Брежнев обменялся приветственными речами, подчеркивая постоянную поддержку, оказываемую СССР Индии и Бенгалладешу.

В тот же день начались переговоры, которые установили солидарность СССР и Индии во всех вопросах международной политики: арабо-израильский и вьетнамский конфликты, разоружение и общая политика в отношении Китая. В переговорах принял, конечно, участие индийский министр иностранных дел Сингх рабскую позицию которого в отношении СССР хорошо обрисовала в своей книге «Только один год» Алилуева. Интересно отметить, что до приезда Брежнева важные переговоры вели уже находившиеся в Дели председатель Госплана Н. К. Байбаков, председатель Комитета по внешним экономическим сношениям С. А. Скачков и заместитель министра иностранных дел СССР Н. М. Пегов.

На другой день после завтрака у президента на главной площади столицы состоялся грандиозный митинг, на котором выступили с длинными речами Брежнев и Индира Ганди. Первый вспомнил свой приезд в Индию в 1961 году и отметил достигнутые благодаря советской технической и финансовой помощи успехи: постройку гиганта металлургии в Бхилане открытие залежей нефти и закладку нефтеперерабатывающего комбината в Матхуре. Теперь они сговорились о постройке советскими инженерами второго гиганта металлургии в Бихоре и запуске индийского спутника с помощью советского ракеты-носителя. Затем пошли комплименты по адресу партии «Индийский национальный прогресс» и ее лидера и премьер-министра Индиры Ганди. Брежнев объяснил главные объекты советской политики: предотвратить агрессию со стороны «фашистского» Китая, выгнать Израиль из захваченных арабских земель, бойкотировать расистов Родезии и Южной Африки и «фашистское» правительство Чили.

Индира ответила более сдержанно: она горячо благодарит за дружбу СССР, говорила о солидарности в проблемах внешней политики и строительства социализма, но подчеркнула, что старые и вновь заключенные между Индией и СССР договоры не направлены против какой-либо другой страны, ибо обе стороны сами стремятся дружить со всеми странами и ведут миролюбивую политику (тут Индира явно лгала, ибо обратное показывает захват португальской колонии Гоа и последняя война против Пакистана, чтобы отнять Бенгалладеш). В заключение она сказала, что Индия, как и СССР, пойдет по собственному пути прогресса, одобренному всем народом Индии.

Пекинская печать утверждает, что наряду с экономическими соглашениями о развитии товарообмена и о технической помощи СССР в строительстве различных крупных заводов, из которых многие увеличивают военный потенциал Индии, было заключено секретное соглашение, по которому Индия предоставляет

СССР один из портов в Бенгалском заливе для устройства там военно-морской и авиационной базы с доками и верфями для ремонта военных надводных и подводных судов и казармами для советского гарнизона. В советской и индийской печати ничего об этом не пишется, некоторая часть депутатов правой оппозиции индийского парламента высказывается против принятия требований, которые обратили бы Индию во вторую Финляндию. Впрочем индийские газеты пишут, что Индия согласна с советской политикой «сдерживания» китайских агрессивных стремлений. Пекинская печать расшифровывает эти утверждения, как доказательство заключения между СССР и Индией военного союза, к которому СССР привлечет покорное ему республиканское правительство Афганистана, а Индия завящущий фактически от нее Бенгалладеш.

Впрочем возможно, что вместо предоставления базы в Бенгалском заливе Индия предоставит СССР пользование своими базами, укрепленными и реконструированными советскими инженерами и моряками.

Передовая «Правды» от 28-го июня «Развивать городской транспорт» начинается, как принято, воспеванием его успехов. Из нее впервые узнаем, что метро работает не только в Москве, Ленинграде и Киеве, что мы раньше знали, но и в Тбилиси и Баку, где везд удлиняются в разные стороны функционирующие линии метрополитена. Теперь же началось строительство метро еще в Харькове и Ташкенте. Последнее будет первым метро на азиатском континенте.

Одновременно выходят на работу в этих городах новые скоростные трамваи, троллейбусы и автобусы, построены новые ремонтные базы и 50 новых депо. Все это кажется большим шагом вперед в улучшении городского транспорта.

Однако дальше «Правда» признает многие неудачи в области строительства и эксплуатации городских путей. Так в РСФСР по плану за 1970-1973 годы подлежало проложить 534 километра трамвайных линий, а проложено всего только 300. Этот необычайный провал в выполнении плана объясняется тем, что горсоветы Новосибирска, Баку, Бреста и Караганда отказались от прокладки новых трамвайных линий, считая, что этот вид транспорта устарел и лучше терпеливо дожидаться открытия новых видов безрельсового транспорта: автобусов и троллейбусов. Их пока нет и население должно терпеливо дожидаться и ходить в различных районах вышеназванных городов пешком на длинные расстояния от жилья до места работы.

Еще хуже обстоит дело в Витебске, Тбилиси и Самарканде, где в ожидании новых автобусов и троллейбусов, (а в Тбилиси вступления в эксплуатацию только что начатого прокладкой метро) поспешили снять трамвайные пути на разных линиях, вынуждая население ходить пешком.

«Правда» многозначительно поучает местные горсоветы, что «трамвай по прежнему остается одним из самых удобных массовых средств сообщения, особенно на маршрутах с большими потоками пассажиров». Трамвай еще очень нужен в Ленинграде и Киеве с новыми линиями метро, затем в таких городах, как Ростов на Дону, Волгоград и Горький, где еще долго не будет вообще хотя бы одной линии метро. Автобусов и троллейбусов не хватает для этих густонаселенных городов. В других городах еще хуже.

Население Владивостока жалуется в «Правду» на свой горсовет: «наш город растет быстро и это радует. Вот только беда: добираться в дальние концы очень сложно. Построили крупный жилой массив, а пустить автобусы туда забыли. Люди вынуждены ходить на работу пешком». Газета верно замечает, что с наступлением зимы со снежными заносами, гололедицей и оттепелями растет число аварий всех видов транспорта, а потому необходимо, чтоб на линию выходило побольше исправных машин всех видов, чтоб водители хорошо знали свое дело и чтобы сами жители соблюдали должную дисциплину, за которой должна следить милиция.

29-го ноября академик А. Д. Сахаров сообщил иностранным журналистам, что он решил принять приглашение Принстонского университета, переданное ему его коллегой проф. Технологического Института в Массачузетсе Германом Фншбахом приехать со всей семьей в



# НЕО-МЛАДОРОССЫ

США и прочесть курс лекций. Академик сообщил журналистам: «21-го ноября я просил визу на выезд в Соединенные Штаты с моей женой, ее дочь с зятем и сыном и внуком. При этом я хотел бы вернуться, если это мне будет позволено». Он напомнил, что обратный путь был закрыт для Чалидзе и Жореса Медведева (напомним также и для писателя Тарсиса), которые после выезда были лишены советского гражданства... Грустно улыбаясь, академик добавил: «при моих дурных отношениях с правящими кругами трудно сказать, какие они примут решение».

Когда журналисты ему напомнили судьбу Чалидзе и Жореса Медведева, Сахаров признал, что рискует тем же. У них создалось впечатление, что академик сам колеблется: с одной стороны он считает своим долгом оспаривать в СССР и руководить оппозицией и борьбой против нарушений прав граждан, но с другой он боится ареста жены и возможного над ней показательного процесса, как это было с Якиром. Теперь она гордо отказывается являться на вызовы КГБ, но в случае ареста трудно сказать: не сломится ли Елена Боннер-Сахарова, как это случилось с Красным и Якиром и не сыграет ли она их жалкую роль, за которую их осуждает Сахаров, отказавшийся подойти к телефону, когда его из Рязани вызвал осужденный из заключения Якир.

Сахаров добавил: «Солженицын отказался от этого риска, но я на него иду». Пока он представил властям пригласительные Фишбаха, которого подпись удостоверял на благо министерства иностранных дел сам министр Киссинджер. Сахаров выразил надежду выехать еще в этом 1973 году и пробыть с семьей в Америке три или шесть месяцев. При этом свидании не было жены Сахарова и он пояснил, что отправилась навестить маленького внука. Добавил, что полагает, что ее не арестуют, но будут трепать нервы вызовами на допросы, на которые она отказывается идти. Сахаров добавил, что по принятым в СССР правилам он просил в Институте физики имени Лебедева предоставления отъезда о его работе.

В тот же день Сахаров отправил письмо председателю Комитета Государственной Безопасности и члену Политбюро Андропову, в котором сообщал, что его жена подверглась шести длинным допросам, на которых ответила на все поставленные ей вопросы, а потому больше не будет являться, если ей будут посылать новые повестки.

Интересно отметить, что самая мысль о возможности его отъезда очень обескуражила многих на Западе и 4-го декабря его запросили по телефону: насколько верны сообщения западной печати, что он хочет уехать. Елена Боннер-Сахарова ответила по телефону, что он пока только просил в физическом Институте имени Лебедева, где продолжает работать, дадут ли ему отъезд о его работе, если он возбудит ходатайство о временном выезде с семьей в США для чтения курса лекций, после которого намерен вернуться для работы в том же Институте.

Все эти сведения показывают, что Сахаров еще не принял окончательного решения, но во всяком случае не выедет, бросив на произвол КГБ никого из дорогих ему членов его семьи. С другой стороны в самом Политбюро еще идут колебания: если выпустить его с семьей, то внутренняя оппозиция в СССР получит сильный удар, ибо лишится своего самого авторитетного и бесстрашного вождя, который продолжает упорно и неустанно требовать освобождения заключенных оппозиционеров, чего в отдельных случаях добивается. Положение для властей осложняется тем, что он выступает за либерализацию режима путем соблюдения действующей конституции 1936 года, которую не соблюдали никогда ни Сталин, ни Маленков, ни Хрущев, ни Брежнев.

5-го декабря в годовщину Конституции 1936 года у памятника Пушкину появилась группа в 20 человек с академиком Сахаровым во главе. При снегопаде и температуре в три градуса ниже нуля, академик и все его спутники молча, сняв шляпы, простояли пять минут в глубоком молчании, обратив лицом к поэту, на чьем пьедестале написано...

И долго буду тем любезен я народу,  
Что чувства добрые я лирой пробуждал,  
Что в мой жестокий век восславил я свободу  
И милость к падшим призывал.

Милиционеры молча наблюдали эту

Редакцией получен из Парижа гектографированный бюллетень «Звено» — орган Совета монархистов-легитимистов, председателем которого состоит сотрудник «Возрождения» граф Капнист. Содержание этого бюллетеня могло бы быть названо беспомощной болтовней, если бы оно не включало возвращение к лозунгу младороссов «Царь и совет». Капнист не повторяет этого лозунга прямо, но пишет, что Великий Князь может возглавить любой строй, исключая строя советского, с одним отличием от него — упразднением КПСС.

Один эмигрантский общественный де-

сцену, но не смели вмешаться, ибо группа не носила плакатов и, разместившись перед самым памятником, не нарушала уличного движения. Невдалеке появился автомобиль с милиционерами, но остановился в отдалении. Несколько любопытных прохожих подошло к группе, причём мужчины сняли головные уборы и почтительно стояли за академиком. После пятиминутного молчания Сахаров медленно надел шапку и спокойно удалился, сопровождаемый своими спутниками. Милиция его узнала, сообщила в районный участок, откуда, верно, получила приказ не вмешиваться. Вслед за Сахаровым разошлись прохожие, разося по городу вест, как всем известный в лицо академик протестовал молча против нарушения действующей конституции, за что властям неудобно его преследовать.

Напомним, что подобная манифестация у памятника Пушкину имела место восемь лет тому назад в знак протеста против суда над Андреем Синяевским и Юрием Даниэлем. Тогда ею руководил печальной памяти Якир, которого теперь заменил Сахаров во главе оппозиции. Но в этот раз лишь 20 человек рискнуло последовать за ним на площадь и возможно, что именно столь небольшое число оппозиционеров и короткий пятиминутный срок самой манифестации побудили милицию никого не затрещивать и не создавать шума вокруг этого обращения к поэту, который «восславил свободу», за которую продолжает бороться активно и с достоинством академик Андрей Сахаров. При этом невадалеке стояли иностранные журналисты, которые, вероятно, по его просьбе не делали снимков и не сообщают имена хорошо им известных других участников этой мирной, но символической манифестации.

Возможно, что она побудит Политбюро скорее выпустить его с семьей в Америку во избежание новых неожиданных с его стороны сюрпризов.

24-го ноября на 72-ом году жизни умер создатель подсоветского вертолетостроения доктор технических наук и лауреат государственной премии Николай Ильич Камов. Он родился в 1902 году в Иркутске и кончил в 1923 году Томский Политехнический Институт, после чего стал работать в проектных бюро авиационной промышленности. Последние 25 лет Камов работал главным конструктором опытного конструкторского бюро по вертолетостроению. Он является создателем лучших подсоветских вертолетов, носящих его имя: КА-10, КА-15, КА-18, КА-26. Он же создал аэросани Север-2 и КА-30, которые взлетают в воздух с высоких снежных сугробов и могут на них же снижаться. Помню, как он еще при Хрущеве доставил раз самого Никиту с Внуковского аэропорта на двор Кремля на им созданном и управляемом им же вертолете. Его аэросани широко применяются зимой в сельском хозяйстве и в случае войны сыграют большую роль при боевых операциях на занесенных глубоким снегом северных театрах возможной войны.

Камов написал ряд научных трудов по вертолетостроению и сумел блестяще поставить работу созданного им бюро.

Некролог инженера Камова подписали все члены и кандидаты Политбюро и секретари ЦК, десяток министров СССР, затем два десятка генералов, инженеров и конструкторов — 60 подписей, среди которых видим подпись А. А. Туполева, который продолжает работу своего знаменитого отца-конструктора всемирно известных гигантских самолетов АНТ, по инициалам его имени, отчества и фамилии.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

итель рассказал, что в Лондоне он встретился с другим сотрудником «Возрождения», бывшим младороссом И. И. Билибиным — сыном вернувшегося из эмиграции в Россию известного художника, там не то погибшего, не то скончавшегося. В разговоре Билибин упомянул Великого Князя и сказал удивленному собеседнику, что недалек тот день, когда глава Дома Романовых вернется в Россию, для возглавления той власти, которая его туда призовет.

Но Великий Князь не настолько наивен, чтобы стать жертвой такой провокации, которую в 1926 году чекисты хотели применить к Кутепову, приглашая его в Россию для участия в возглавлении оказавшегося год спустя «легендид» Монархического Объединения в России.

Из Нью Йорка нас запросили насколько верно сообщение «Звена» о вхождении РНМД в связанный с этим изданием Совет монархистов-легитимистов. Номер «Звена» с этим сообщением нами не получен, но мы заранее можем его опровергнуть. Кроме, как в Общероссийский Монархический Фронт РНМД не входит ни в какие другие группировки или псевдогруппировки. В заключение мы воспроизводим из 207-го выпуска журнала «Родина» отзыв этого издания о «нео-младороссах».

## «НАША СОВЕТСКАЯ АРМИЯ»

Старый читатель «Родины», прочтя такой заголовок, сперва «опупеет» — что за перепутаница??? Потом заметит кавычки. Ага! Эта фраза, вероятно, из восточно — берлинского «Голоса Родины»?

Увы — эта фраза из монархического журнала во Франции!

В старушке Европе у нас есть три монархических Совета. Два из них «Высшие» — в Лондоне и Германии. Они, правда, никому ничего не советуют и мирно существуют на бумаге. Никакой активности не проявляют.

Но вот недавно во Франции создан «Совет Монархистов — Легитимистов» под председательством графа Капниста. Им издается небольшой журнал «Звено»... Именно отсюда и выкопана «зловещая» фраза заголовка.

Судя по «Звену», новорожденный «Совет» — какой-то улюлюк между «оррррденем Младороссов» и солидаристами. Но у солидаристов (НТС) «идеологии»

и программы менялись и меняются постоянно — в зависимости от нужд текущего момента. (О НТС — в следующий раз).

— Увы — у нового «Совета» — как и у НТС — утверждение, что советская власть «эволюционирует», что она уступает давлению «народных масс», что растет оппозиция, «демократическое движение», что власть «вынуждена» отступать, что молодые поколения — более «либеральные» — идут на смену старым фанатикам, что «национальные стремления» берут верх, что идет «нормализация» жизни, и СССР, по существу, перестает быть опасным Свободному Миру...

Нужно, мол, только ждать, подталкивать начавшуюся «эволюцию» и бороться со всякой опасностью для «России» — извне. Так сказать: «За Россию!» — а какого она цвета — дело третьестепенное...

В «Звене» №1 и странные слова о «Нашей Армии!» надо с грустью признать, что — в разной степени — желание видеть то, чего в реальности нет — владеет многими русскими сердцами в эмиграции, этому подло «потакает» Лубянка — ей ВЫГОДНО, чтобы и в эмиграции и Свободном Мире создавалось убеждение, что внутренняя сила СССР все слабеет, что «сдвиги» там — неизбежны и нужно только ЖДАТЬ...

С иллюзиями такого сорта очень трудно бороться — это ЭМОЦИИ: в «это» хочется — и как еще! — верить!

Именно такими иллюзиями болен новый Монархический Совет. В его составе НЕТ людей, испытавших на своей шкуре всю тяжесть советского гнета. Нет тех, кто понимает всю извороговость власти и ее дьявольское умение «Эволюцию Вывески» представить, как настоящие перемены. Академик Сахаров полагал (недавно), что Свободный Мир чуть-чуть полевее, СССР «чуть-чуть» поправее, и наступит «на земле мир и во всем мире благоволение».

Так приблизительно верят и наши монархисты, создавшие новый Совет: власть поправее и возможно будет даже воззвание ее монархией! Во-как! Старо-младоросское: «Царь и Совет»! Такая «Линия» демобилизует эмиграцию, ослабляет ее непримиримость к палачам России, активную ненависть подменяет пассивным выжидающим «неминуемых положительных сдвигов».

А все это так выгодно Лубянке! Итак, пожелаем новорожденному «Совету» провалиться в тартары, как раньше скандально провалился «Оррррден Младороссов»!

Или, как говаривал Саша Черный: «Будь здорова, старушка. Помирай себе с Богом!»

«Родина» № 207

## Письмо А. Бекарюченко

Выходящее в Нью Йорке «Новое Русское Слово» напечатало 12-го декабря с. г. полученное им из Аргентины письмо А. Бекарюченко, которое мы перепечатаем полностью к сведению наших читателей.

Прочитав в газете «Наша Страна», издающейся в Буэнос Айресе, статью «А. Д. Сахаров» (6 ноября) я была поражена, как могло случиться, что газета Общероссийского Монархического Фронта в своей статье поддерживает травлю академика Сахарова красными диктаторами, убившими царя.

Долго и упорно травят они Сахарова, поставившего себе целью раскрыть всему миру сущность кровавого режима, существующего уже 56 лет на нашей пораженной родине. Путь Сахарова опасен, но он упорно продолжает свое дело — дело свободы и справедливости.

Преследование и травля А. Сахарова органами КГБ усиливается, и, вдруг, на подмогу чекистам «Наша Страна» дает статью, где пытается очернить Сахарова. Мы читаем:

«Наша Страна» считает нужным познать своих читателей с двумя документами, освещающими мнения и личность академика А. Сахарова».

Первый документ приводит беседу А. Сахарова с анонимным ливанским корреспондентом и опубликован большинством американских и английских газет от 17-го октября 1973 года.

Второй документ, — специальное сообщение газеты «Нью Йорк Таймс» из Москвы от 22. 10. 73 г., где рассказана странная и, как нам кажется не

совсем правдоподобная история вторжения арабских террористов в московскую квартиру А. Сахарова.

Только тот, кто на своей шкуре испытал режим «советского земного рая», понимает и не сомневается во всех изощрениях коммунистических диктаторов.

Солженицын, испытывающий всю тяжесть железного коммунистического кулака, пишет академику А. Сахарову: «Смешно думать, что в условиях, в которых мы живем, эти люди (арабские террористы) смели бы двинуть пальцем без разрешения власти. Теперь советской власти остается прибегнуть к платному убийце».

Это истина. А. Сахаров стоит им на дороге. КГБ ждет и ищет случая его ликвидировать, будь то провокация или завуалированное самоубийство.

Зачем нужно было газете «Наша Страна» печатать эту статью? Какую цель преследовала газета?

\*\*

Г-жа Бекарюченко, очевидно, требует от русской зарубежной печати единодушного отношения к А. Д. Сахарову и всем его мнениям и политическим выступлениям. Объективную информацию, которую дает своим читателям «Наша Страна», она называет травлей.

Она ссылается на два документа, опубликованные «Нашей Страной» 6-го ноября с. г., называет их «статьей» и не отмечает, что они были всего лишь дословным переводом информации, ранее появившейся во многих американских и английских газетах и, в частности, в «Нью Йорк Таймс». Значит-ли это, что эти га-



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«СВОБОДНАЯ РОССИЯ»

Нам пишут из Мюнхена:

Правительство Брандта запретило передачу радиостанции «Свободная Россия», принадлежавшей Народно-Трудовому Союзу российских солидаристов.

Предлогом к этому запрещению послужило то, что волны этих передач якобы совпадали с волнами программ некоторых западно-германских радиостанций, но в действительности Брандт выполнил предъявленное ему Москвой требование, как одно из условий «разрядки» отношений между СССР и Западной Германией.

**А. Д. САХАРОВ**

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что академик А. Д. Сахаров помещен в больницу вследствие повышенного давления крови. В больнице находится и его жена Елена Боннер, нуждающаяся в лечении ослабленного зрения.

Газета прибавила, что после того, как А. Д. Сахаров принял приглашение Принстонского университета в Соединенных Штатах и возбудил ходатайство о предоставлении ему выездной визы из СССР, он получил множество писем с призывом к отказу от поездки за границу, так как его единомышленники опасаются, что такая поездка приведет к лишению его советского гражданства и к невозможности его возвращения в СССР.

† Обединение чинов 18-го драгунского Северского короля Датского Христиана IX полка с глубоким прискорбием сообщает о кончине

ПОДПОЛКОВНИКА

ПАВЛА ВЛАДИМИРОВИЧА ИВАНОВА,

последовавшей 18-го августа с. г. в городе Асунсион (Парагвай).

Мир праху его!

### ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1241 «Нашей Страны» от 4-го декабря Фонд имени Б. А. Бахметева назван Фондом им. Б. А. Бахметьева. Это — ошибка. По странному совпадению, фамилия последнего посла Империи в Вашингтоне была Бахметьев, но назначенный его преемник, представитель Временного правительства и учредитель упомянутого Фонда, называл себя Бахметевым. Он был, по происхождению, армянином и его первоначальная фамилия была Бахметяк. Таким образом, редакция неверно изменила орфографию его дипломатической фамилии.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología

**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

### ОТДЫХ

На берегу океана (Мар де Ахо, Ля Люсила) сдаются комнаты с правом пользования газовой кухней, по желанию — со столом. Цены доступные. Звонить в рабочие дни от 9 до 20 часов тел. 42-5573.

В. Трофимов

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes.

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,  
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,  
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,  
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ**  
ТЕЛЕФОН: 88-1116

Требуется барышня, умеющая шить на швейной машине и для других работ

T.E. 88-1116

**Доктор**  
**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**  
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.  
остальные дни: заказывать часы.  
Pueyrredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.  
T. E. 768 - 5113

**РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА**  
WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES  
Тел. 771-5964

### КНИЖНЫЕ ПОДАРКИ К НОВОМУ ГОДУ И РОЖДЕСТВУ ХРИСТОВУ

АЛЬБОМ МОСКВЫ. 40 цветн. фотогр. на 5 яз. ....	4,00
ЦИРК (Маленькая энциклопедия) с черн. рис., изд. 1973 г. ....	15,00
БРАГИН, М. — Кутозов (Жизнь и деятельность) ....	4,50
ТОЛСТОЙ, Л. Н. — Анна Каренина ....	14,00
ТОЛСТОЙ, Л. Н. — Война и мир. В 2-х томах ....	19,50
ПУШКИН А. С. — Евгений Онегин. Изд. для подарка ....	15,00
ЛЕРМОНТОВ, М. Ю. — Собрание сочинений в 2-х томах ....	19,50
МАГИДОВИЧ, И. П. — История открытия и исследования Европы, Изд. Москва 1970 г. ....	20,00
СОВЕТЫ МОЛОДЫМ ХОЗЯЙКАМ (Приготовление разнообразных блюд) Изд. Москва ....	15,00
500 ВИДОВ ДОМАШНЕГО ПЕЧЕНИЯ. Изд. Москва ....	9,50

### ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

В СТРАНЕ ЛЕГЕНД. Легенды минувших веков в пересказе для детей. С рисунками. Изд. для подарка ....	9,50
МИХАЛКОВ, С. — Детям. С иллюстр. в красках. Изд. для подарка	19,00
ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ. Три русских сказки: «Марья Моревна», «Иван-царевич» и «Серый волк» и «Летучий корабль». Рис. цветн., роскошное издание ....	14,00
БОГАТЫРИ. Рис. цветн. ....	4,00

**ПОЛУЧЕНЫ РУССКИЕ МАРКИ ДЛЯ КОЛЛЕКЦИИ**  
(Альбомы для подарка)

**ПОКУПАЮ СТАРЫЕ КНИГИ**

Книги высылаются по заказу в провинцию и во все страны мира. Цены даны в новых аргентинских песо. Пересылку оплачивает покупатель.

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

**Т. В. ДУБРОВСКАЯ**

Со-Редактор

**Н. Л. КАЗАНЦЕВ**

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.  
Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА  
ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

От Л. Соломахо — 40 долларов, от С. С. Шаховского — 22,60 песо, от М. Марамбеевой — 10 дол., от В. Б. — 50 дол., от З. В. и С. Л. Войцеховских — 20 дол., от Л. П. Рачинской — 10 дол., от З. В. и С. Л. Войцеховских — 20 дол., от Л. П. Рачинской — 5 дол., от М. Марамбеевой — 13 дол., от М. С. Кингстон (из Фонда РНМД) — 20 дол., от В. Г. — 10 дол., от Н. А. Снежинского — 10,00 песо, от К. Емцова (к 25-летию «Нашей Страны») — 200,00 песо, от З. В. и С. Л. Войцеховских (август, сентябрь, октябрь и декабрь) — 80 дол., от о. архимандрита Феофана — 5 дол., от Архиепископа Чикагского и Детройтского — 35 дол., от г-на Дрея — 75 франков, от г-на Коняева — 17,35 фр., от Маторина — 20,00 фр., от г-на Дрея — 50 фр., от г-на Дмитриева — 35 фр., от М. В. Шатова — 10 дол., от Ф. И. Хомякова — 24,10 песо, от семьи Усмаковских — 5 дол., от В. И. Р. — 10 фунт., от «Народного монархиста» — 600,00 песо.

От Представителя «Нашей Страны» в Парагвае Б. Н. Эрн — процентные отчисления от продажи газеты — 207,90 новых песо.

От Представителя «Нашей Страны» в Бризбене (Австралия) М. П. Хатлова — процентные отчисления от продажи газеты — 52,50 дол.

От Распространителя «Нашей Страны» в Корпусном Доме (Вижа Бажестер) — И. М. Пономаренко — процентные отчисления от продажи газеты — 260,00 песо.

ФОНД ИЗДАНИЯ КНИГ  
ИЗДАТЕЛЬСТВА «НАША СТРАНА»  
поступило:

От М. Марамбеевой — 6 дол., от В. Б. — 10 дол., от С. Б. 10,00 песо, от о. Сергея Гуцазенко — 30 дол.

ОРЮР

устанавливает 31 декабря 1973 года

## ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

в саду помещения ОРЮР (Buenos Aires 2655, Olivos, 761 - 4044).

Вход с местом за столиком 1500 песо.

Всего 200 входных билетов. Предварительные заказы должны быть уплачены до 30 декабря.

Заказы по телефонам 44-2061, 44-6353, 32-0473, 795-3179.

## анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

**ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.**

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.

зеты также повинны в «травле» А. Д. Сахарова?

Г-жа Бекарюченко, вероятно, недовольна тем, что опубликованное газетой «Нью Йорк Таймс» 22-го октября с. г. сообщение из Москвы о вторжении арабских террористов в московскую квартиру А. Д. Сахарова «Наша Страна» назвала «странной и, как нам кажется, не совсем правдоподобной историей».

К сожалению, в истории так называемого Демократического движения в СССР странно и неправдоподобно не только это. В виде примера мы можем сослаться на переданное из Москвы по телефону в Германию и полученное нами от члена редакционной коллегии франкфуртского «Посева» Г. А. Рара открытое письмо писателя В. Максимова братьям Жоресу и Рою Медведевым.

Напечатать это письмо, «Наша Страна» (4-го декабря с. г.) прибавила, что она будет весьма признательна Г. А. Рара за ответ на вопрос: почему КГБ разрешило опальному подсоветскому писате-

лю связаться по телефону с находящимся в свободном мире журналистом?

Может быть, г-жа А. Бекарюченко назовет этот вопрос «травлей писателя В. Максимова». Мы, однако, думаем, что исполняем наш долг перед читателями «Нашей Страны», обращая их внимание на удивительную легкость, с которой информация о так называемом Демократическом движении в СССР — в частности информация о А. Д. Сахарове — попадает за границу. Одновременно с письмом г-жи А. Бекарюченко «Новое Русское Слово» напечатало «Заявление академика А. Д. Сахарова по поводу Р. и Ж. Медведевых» и «Заявление Елены Боннер по поводу допросов 15, 19 и 20 ноября 1973 года в КГБ».

Сочтет ли г-жа А. Бекарюченко продолжением «травли» А. Д. Сахарова «Нашей Страной», если мы назовем передачу этих документов в свободный мир странным и непонятным при наличии существующей в России коммунистической диктатуры и ее «органов государственной безопасности»?